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 مطالعه اثر بعضي از داروها بر روي عضله قلب قورباغه

 
كلرور كلسيم و كلرور پتاسيم بر آتروپين،  ،، ديگوكسين، استيل كولينويا آدرنالين آدرناليننور اتبررسي اثر :هدف

 .باشد روي عضله قلب مي
 

 : لوازم آزمايش
 .هاي قبل بوده بعلاوه به داروهاي زير نيز نياز هست مانند آزمايش

استيل  ميلي گرم در ميلي ليتر، 25/0 )ديگوگسين(ديژيتالين ،گرم در ليتر 5/0 و يا نور آدرنالين آدرنالين هاي محلول
 .درصد 5گرم در ليتر و كلرور كلسيم و كلرور پتاسيم  1گرم در ليتر، سولفات آتروپين  2/0كولين

 
 :روش آزمايش 

متصل  هرم مربوطهه اب قورباغه را مطابق معمول توسط قلاب بلق .نمائيد روشنهاي قبل  دستگاه را مطابق آزمايش
 :سازيد و آزمايشات زير را انجام دهيد

 .ابتدا چند منحني از ضربان طبيعي قلب را ثبت كنيد -1
 .چند قطره آدرنالين را روي قلب بچكانيد و پش از مشاهده اثر، آن را با محلول رينگر شستشو دهيد -2
بر روي قلب بچكانيد و اثر آنرا بررسي  ديژيتالينات قلب را ثبت كنيد، سپس چند قطره چند منحني از ضربان -3

 .كنيد، سپس قلب را با محلول رينگر شستشو دهيد
 .يك قطره استيل كولين روي قلب بچكانيد و پس از مشاهده اثر آن قلب را با محلول رينگر شستشو دهيد -4
مل مخالف استيل كولين و آتروپين است سرنگ حاوي سولفات آتروپين اين قسمت از آزمايش براي نشان دادن ع -5

تا وقتي كه اثر آتروپين باقي است  .چند قطره استيل كولين روي قلب بچكانيد سه دقيقه بعدبر روي قلب ريخته و 
ر شستشو قلب را با محلول رينگهيچ تاثيري ندارد، پس از مشاهده اثر،  قورباغه ل كولين به قلباضافه كردن استي

 .دهيد
چند منحني از ضربانات قلب را ثبت كنيد، سپس چند قطره كلرور كلسيم پنج درصد بر روي قلب بچكانيد و اثر  -6

 .آنرا بررسي كنيد، سپس قلب را با محلول رينگر شستشو دهيد
بچكانيد و اثر  چند منحني از ضربانات قلب را ثبت كنيد، سپس چند قطره  كلرور پتاسيم پنج درصد بر روي قلب -7

  .آنرا بررسي كنيد
 

Uاستيل كولين:U  منجر به كاهشدر قلب  با اتصال به گيرنده هاي موسكاريني، يك داروي مقلد پاراسمپاتيك استكه 
 ،ژيكنرهاي پاراسمپاتيك كولي رشته. شود ، اين فرآيند اثر كرونوتروپيك منفي ناميده ميمي شودتعداد ضربان قلب 

  .كند عصب دهي ميرا ليزي بطني قلب مهره داران گره سينوسي و گره ده
 

U آدرناليننور:U 0هاي عصبي كه از انتهاي رشتهT 0T0ژيكآدرنرT 0Tيك منجر به -، با اتصال به گيرنده هاي بتاشود آزاد مي
اين فرايند اثر اينوتروپيك مثبت ناميده     . افزايش نيروي انقباضي قلب و در نتيجه افزايش برون ده قلبي مي شود

 . شودمي 



۲ 

 

 
Uديگوكسين(ديژيتالين:(U افزايش نيروي . دهد نيروي انقباضي قلب را افزايش و هدايت الكتريكي آن را كاهش مي

بر اثر بلوك اين پمپ . باشد عضله قلب مي10T 0TTغشاي سلولي0T 01TTاز مهار پمپ سديم و پتاسيم در  انقباضي عضله قلب، ناشي
هاي  كلسيم در غشاي سلول/سديم مبادله گرفعاليت  كاهشيابد و منجر به  سطح سديم داخل سلولي افزايش مي

هاي ميوكارد است كه بر  لسيم در داخل سلولك  هاي حاصل نهايي اين فرايند افزايش سطح يون. شود ميوكارد مي
ناپذيري گره  اين دارو سرعت هدايت قلبي را كاهش و دوره تحريك. شود فعاليت انقباضي فيبرهاي ميوكارد افزوده مي

  .دهد دهليزي ـ بطني را افزايش مي
 

UآتروپينU: ين به آنها منجر به افزايش ضربان و جلوگيري از اتصال استيل كول  موسكاريني  هاي گيرندهبا مهار دارو   ينا
ثري اما در قورباغه ا. ، كاهش ترشح بزاق و ترشحات برونش ها و نيز كاهش تعريق و غيره مي شوددر انسان قلب

نخاعي منهدم شده اند، ايمپالسهاي عصبي واگي ديگر صادر  –چون قبلا سلولهاي مغزي قورباغه با عمل مغزي .ندارد
 . ار بردن آتروپين در روي قلب قورباغه تعداد ضربان قلبي را افزايش نمي دهدبنابراين به ك. نمي شوند

 
Uكلرور كلسيم:U بين ميزان كلسيم داخل . كلسيم در مقادير اوليه بر روي سلولهاي قلبي اثر انقباضي دارد خود يون

افزايش مي يابد كه  با ريختن كلسيم بر روي قلب، ميزان كلسيم خارج سلولي. سلول و خارج آن رابطه وجود دارد
به طوري كه تمام . خود باعث افزايش كلسيم داخل سلولي مي شود، كه منجر به انقباض شديد قلبي مي شود

فيلامان هاي اكتين و ميوزين به حداكثر فعاليت خود مي رسند و دوباره نمي توانند ريلكس شوند و بطور غير قابل 
 .لب در فاز سيستول مي ماند و دچار ايست مي شوددر نتيجه ق. برگشت در حالت انقباض مي مانند

 
Uكلرور پتاسيم:U  بر روي قلب قورباغه ميزان پتاسيم خارج سلولي افزايش مي يابد كه همين باعث  با ريختن پتاسيم

بطور . شود و آن را به پتانسيل هاي استراحت مثبت تر تغيير مي دهد تغيير پتاسيل استراحت سلولهاي قلبي مي
شدن اوليه و ادامه پتاسيل عمل  شايد به ظاهر دپولار .مي رسد mv 50-به  mv 90-تانسيل استراحت مثال از پ

در نتيجه با مثبت تر شدن  تدريجي پتانسيل  .دامنه پتاسيل عمل مهم است ،راحت باشد اما در عملكرد قلب
و موجب تضعيف قلب خواهد  استراحت سلولهاي قلبي ، دامنه پتانسيل عمل سلولهاي قلبي كم كم كاهش مي يابد

در نهايت سلولهاي قلبي قادر به توليد پتانسيل عمل نبوده و قلب در فاز دياستول متوقف و دچار ايست مي . شد
 .شود

 
 : پرسش

رنگ قلب در طول انبساط و انقباض چگونه است؟ تعداد ضربان قلب را با توجه به سرعت دستگاه براي هر دارو  -1
 .محاسبه نمائيد

 ؟نمايد ثر استيل كولين بر روي عضله قلب با تحريك كداميك از اعصاب قلب اثر مشابهي ايجاد ميا -2
 ؟ايستد، آيا در حال انقباض متوقف خواهد شد يا انبساط با اضافه كردن استيل كولين قلب بالاخره از كار مي -3
 ؟شود آن چه حاصل ميگردد و از تجزيه  منشا استيل كولين كجاست؟ توسط چه آنزيمي تجزيه مي -4
 استفاده از استيل كولين قبل و پس از آتروپين چه تفاوتي با هم دارد؟ چرا؟ -5
 ؟و با تحريك كدام عصب اثر مشابهي دارد چگونه است آدرنالين بر روي عضله قلبنورتاثير  -6

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%BA%D8%B4%D8%A7%DB%8C_%D8%B3%D9%84%D9%88%D9%84%DB%8C
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%BA%D8%B4%D8%A7%DB%8C_%D8%B3%D9%84%D9%88%D9%84%DB%8C


۳ 

 

 شود؟ اي متوقف مي پس از اضافه كردن كلريد پتاسيم، قلب در چه مرحله -7
 شود؟ اي متوقف مي ه كردن كلريد كلسيم، قلب در چه مرحلهپس از اضاف -8
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


